

第二届追风联赛全国总决赛落幕

来自石柱大山里的小学女足夺冠

□本报记者 云钰

10月29日下午,由中国青少年发展基金会、浙江蚂蚁公益基金会共同主办的第二届追风联赛全国总决赛在厦门举行,重庆市石柱县三河小学的女足姑娘们凭借出色的表现,成功拿下总决赛冠军。这也是该支乡村学校女足队伍首次参加全国大赛。

首次参加全国大赛就夺冠

追风联赛是首个全国性的乡村校园女足联赛。本届比赛共有来自23个省、自治区及直辖市的60支乡村校园足球队参加。

29日下午进行的最后一场比赛中,来自重庆市石柱县三河小学和贵州省大方县元宝小学的两支女足联手奉献了一场精彩的比赛,双方交替进球,单骑闯关、超远射门等精彩场面不时出现,最终,三河小学女子足球队以2:1获胜,捧起总冠军奖杯。

三河小学女子足球队队员告诉记者,这是她们队首次参加全国大赛,没想到首次出征就夺冠。“这不仅是一份荣誉,更是一份责任,极大地增强了我们的自信心。”“我马上6年级毕业了,这份荣誉让我更坚定地选择走女足这条路,争取踢进国家队。”……队员们你一言我一语,满脸都是兴奋。

她凭借11个进球获得最佳射手荣誉

“28日下午的小组赛上半场结束后,我伤心地哭了一场。”队员王若蓝告诉记者,首次参加全国大赛的她太想赢得那场比赛,强烈的求胜心让她在球场上“走了神”,几个绝佳的射门机会都没有把握住。赛后,她原本想寻求教练鼓励安慰,却迎来“当头棒喝”。

“在哪些环节上失误的?当时怎么想的?要怎么做才能避免?”三河小学女子足球队教练陈功把这三个问题扔给王若蓝就离开了,要她反思清楚后才能重上赛场。

“越是这种时候,越不能安慰她。”陈功告诉记者,用正确的方法鞭策队员是教练的必修课。“当队员因能力不足而失败,情绪崩溃的时候,教练需要给予鼓励、安慰;但当队员是因为心态出



三河小学的女足姑娘们(粉色球衣者)在第二届追风联赛全国总决赛比赛中。

了问题,由于求胜心切招致失败,那就要反其道而行之。”

在教练那里吃了瘪,王若蓝躲在赛场一角,抹干眼泪深刻反思。之后,她在比赛日记里郑重写下:要有只管拼搏的信念、越挫越勇的精神、坦然接受失败

的勇气。

调整好了心态,王若蓝在接下来的比赛中“如有神助”,用连续进球帮助球队获得一次又一次的胜利。最终,她凭借小组赛到总决赛总共11个进球,获得了第二届追风联赛全国总决赛最佳射手荣誉。

10年间输送70多名优秀女足运动员

三河小学女子足球队一鸣惊人,离不开如今已经退休的前校长孙晓鸣的关心。

2012年,孙晓鸣调任三河小学校长不久,就提出组建女子足球队。

“足球既可以是一个团队在场地练,也可以放学后一个人在家里空坝踢。特别是女足,在农村学校更是短板,但相比城里娃,农村娃吃苦耐劳,不

怕晒。”孙晓鸣说,2013年,学校组建了第一支女子足球队,来自四五年级的20名队员里,有18人是留守儿童。

“当时学校没有专业教练,后来得知县体育局有两位年轻大学生会踢球,就请他们每天下班后到学校培训两小时;同时又协调毗邻的回龙中学体育老师抽空来指导,甚至‘逼’着本校体育教师边学边教。”孙晓鸣告诉记者,每年暑假,他就动员教师请擅长足球的朋友、同学、亲戚等到石柱避暑,学校免费提供食宿,唯一的条件就是要指导孩子们踢球。后来,前中国女子足球运动员徐媛、中国知名体育解说员冉雄飞等,也曾被请到三河小学指导过这支留守女足队。

孙晓鸣说,一开始学校没有足球场,他们就用水泥地当成足球场,孩子一个个都摔得青一块紫一块,但伤了、哭了,她们抹干眼泪咬牙继续练!大约一年后,他才终于申请到建设一块人造草坪球场,孩子们也才真正见识到了足球场该有的样子。

2015年时,国家提倡发展校园足球,三河小学刻苦训练的留守女足队

员,一下就成了重庆很多优质中学抢手的生源。三河小学相继与西南大学附中、巴南中学、大渡口37中等中学达成协议,由对方前来挑选合适的足球苗子入学。此后,每年三河小学都要输送10—15名女足人才到这些学校。

与此同时,三河小学每班每周开设一节足球课,每月组织各年龄段开展班级联赛,全校足球氛围越来越浓厚。

10余年来,三河小学女子足球队先后向上级学校输送足球人才70余名,首批20名球员19人考上了大学。

2022年,在市委宣传统战部石柱县乡村振兴工作队、市委网信办的联合推荐和指导下,三河小学入选蚂蚁公益基金会发起的乡村校园女足扶持项目“追风计划”第七批支持名单,获得了更多的支持。

“我们的梦想是踢进中国女子足球队,为祖国争光!”29日的总决赛后,三河小学女子足球队现场观看了2024巴黎奥运会女足亚洲杯预选赛(中国vs泰国),看着球场上中国女足队员英姿飒爽的身影,孩子们纷纷激动地表示。

川渝两地150名农业综合行政执法人员集中“充电”

本报讯(记者 苏畅)10月30日,2023年第二期重庆市农业综合行政执法培训班开班。来自川渝两地的150名农业综合行政执法人员集中受训“充电”,在为期五天的时间里完成农业综合行政执法专业知识学习,进一步提升执法能力。

本次培训由重庆市农业综合行政执法总队主办,重庆库嘉教育与社会发展研究院(以下简称“库嘉研究院”)承办,由来自川渝两地的一线执法业务骨干以及高校教授授课。培训旨在为川渝两地农业综合行政执法领域合作交流搭建平台,助力成渝地区双城经济圈建设。

据了解,本次培训采取“大班+小班”的培训模式,其中“大班”课程包括农业行政处罚案件评查和文书制作,以及行政执法过程中的风险防范和应急处置等内容;“小班”分为种植业执法班、农机及宅基地执法班、农产品质量安全执法班,分别开设相关领域专业课,提升执法队伍的业务能力。

“除了在课堂上学习相关业务知识外,我们还安排了现场教学,将组织学员前往渝北大盛镇青龙村和兴隆镇新寨村,了解当地数字化果园和智慧种苗工厂的生产发展情况,把培训从课堂‘搬到’田间。”库嘉研究院院长薛乔介绍。

奉节健全乡村医生养老和退出机制

本报讯(记者 龙丹梅 通讯员 杨舟)记者近日从奉节县卫健委了解到,该县日前就健全乡村医生养老和退出机制印发补充通知(以下简称《通知》),明确今年起,在在册60周岁及以上乡村医生全部退出,退出的乡村医生可领取养老一次性定额补助和医疗补贴,解决其养老问题。接下来,奉节县将采取“县聘乡用”“乡聘村用”等方式稳定乡村医生队伍,推动乡村医生一体化管理,进一步提升基层医疗卫生及基本公共卫生服务能力。

奉节县共有33个乡镇(街道)、390个村(社区),设置村卫生室331所,注册乡村医生达669人。但近年来,由于身份定位不清、岗位待遇不高,该县乡村医生学历水平偏低、年龄结构老化等问题凸显。比如,该县669名注册乡村医生中,大专及以上学历仅107名,占比15%;45周岁以下的200人,占比29.9%,60周岁以上的达85人,占比12.7%。此外,由于没有退出机制,该县仍存在乡村医生在退不在岗现象,其原因包括部分村医超龄无法胜任工作、部分村医因兼职经营其他业务不在岗等,严重影响其在岗履职尽责。

按照国家卫计委《关于进一步完善乡村医生养老政策提高乡村医生待遇的通知》中,关于“建立乡村医生退出机制,年满60周岁以上村医,原则上不再从事村医工作”的相关规定,奉节县此次印发的《通知》明确,在在册60周岁及以上乡村医生全部退出,预计今年有85人符合条件将退出乡村医生队伍。

如何解决退出村医的养老问题?《通知》明确,参照2017年乡村医生退出补助标准,退出乡村医生可领取养老一次性定额补助和医疗补贴。对于未参保人员,可按现行政策参加城乡居民基本养老保险,其一次性定额补助金额纳入养老保险账户。

据了解,在60周岁及以上乡村医生退出后,该县将通过“县聘乡用”“乡聘村用”等方式,进一步提升村医队伍整体素质,同时为在在册考核合格的乡村医生购买养老保险,稳定乡村医生队伍。接下来,该县还将通过推动乡村医生与辖区公立医疗机构签订聘用合同,确保乡村级、乡镇级医务人员同工同酬,并通过全面实施乡村医生一体化管理,让乡村医生事业有奔头,待遇有保障,身份有落实。

“亲近长江·向往长寿”摄影展作品创作活动启动

本报讯 10月30日,长寿区江南街道油房的长江边,“亲近长江·向往长寿”摄影展览作品创作活动正式启动。此次活动旨在通过摄影师镜头创作出生动、形象、鲜活的摄影作品,展示长寿城市新形象。

当日,近百名知名摄影家和摄影爱好者手持相机,参加了“亲近长江·向往长寿”为主题的摄影采风创作。在接下来一个月的时间里,摄影家们将用全新的视角和独特的手法,聚焦长寿城市建设、工业制造、生态治理等领域,用丰富的画面语言展现长寿城乡的美丽风光、人文历史和社会发展,挖掘长寿故事,提升长寿城市品牌美誉度。

在启动仪式现场,组委会还公布了活动的日程安排和投稿方式。自启动

之日起,活动正式进入作品创作征集阶段,有意者参与者可以通过长寿摄影家协会邮箱(2500924801@qq.com)投稿,截稿时间为2023年12月8日。

“亲近长江·向往长寿”摄影展览是“万里长江绘宏图”首届全国长江摄影大展的平行展。后者征稿已于10月18日正式启动,在中国摄影家协会征稿平台(zg.cpanet.cn)进行作品征集,截稿时间为2023年12月8日。该活动旨在通过从“水”“人”“城”“事”等不同角度呈现独特文化特色,展示长江流域沿江城市建设、人文景观、生态之美。

据悉,经评选后,两个展览2024年1月20日至2月5日将同时在长寿区时代广场展出。(赵升丹)



摄影家们在长寿长江边采风创作。

一批关系你我的新规下月起施行

□本报记者 黄乔 杨永芹

车辆通行高速公路拒交、逃交、少交通行费的,按照国家收费公路联网收费运营和服务有关规定补收车辆通行费;综合各种观测技术手段,对自然保护地进行全方位立体化观测……不断进步的法治,保障你我美好生活。11月,一批关系你我的新规开始施行。一起来关注吧!

这五种情形将补收车辆高速公路通行费

《重庆市高速公路管理办法》(以下简称《办法》)将于11月1日起正式施行。据了解,在运营管理方面,《办法》对收费管理、车道设置、服务区管理、清障救援服务等进行了详细规定。

《办法》规定,车辆通行高速公路有下列情形之一的,按照国家收费公路联网收费运营和服务有关规定补收车辆通行费:无通行卡的;持调换或者伪造的通行卡的;故意损坏、屏蔽通行卡,或者干扰收费系统、设施的;假冒享受通行费减免政策车辆的;采取其他方式偷逃通行费的。

对依法应当缴纳而拒交、逃交、少交车辆通行费的车辆,高速公路经营企业有权拒绝其通行,并要求其补交车辆通行费。

高速公路经营企业发现了拒交、逃交、少交车辆通行费,实施故意堵塞收费道口、强行冲卡、殴打收费人员、破

坏收费设施或者其他扰乱高速公路经营管理秩序的行为,应当及时报告公安机关,由公安机关依法处理。

建立跟踪审计制度,明确11类事项进行审计监督

《重庆市审计条例》(以下简称条例),将于11月1日起施行。该《条例》健全了审计监督机制,落实党对审计工作的领导,贯彻审计工作全覆盖要求,完善了审计工作报告机制。强调审计机关依法对国家机关、事业组织、社会团体、国有和国有资本占控股地位或者主导地位的企业和金融机构,以及其他管理使用公共资金、国有资产、国有资源的单位进行审计监督。

《条例》按照审计全覆盖要求全面梳理审计事项,规定了审计机关依法对国有企业、国有金融机构和国有资本占控股地位或者主导地位的企业、金融机构的资产、负债、损益以及其他财务收支情况,国有资源、国有资产情况,政府部门管理的和其他单位受政府委托管理的社会保险基金、社会救助基金、社会福利基金、社会捐赠资金、彩票公益金、住房公积金、住宅专项维修资金以及其他公共资金的财务收支情况等11类事项进行审计监督;建立跟踪审计制度,明确审计机关可

以对重大经济社会政策措施、重大投资项目、重点专项资金和重大突发事件等进行跟踪审计。

规范电动车产业市场秩序,提高电动车的安全性

11月1日起,国家市场监督管理总局制定的四项电动车国家标准正式实施,这四项标准分别是《电动自行车通用要求》《电动自行车乘员防护通用技术要求及试验方法》《电动自行车蓄电池系统安全要求》以及《电动自行车标志要求》。

这些标准对电动车的设计制造、安全性能、电池系统和标识等方面都提出了明确规定,涉及电动车的车把、锂电池、总线、电子控制系统,有利于规范电动车产业市场秩序,提高电动车的安全性。

增加城市居民生活用水量分级

住房城乡建设部批准国家标准《城市居民生活用水量标准》局部修订的条文,自11月1日起实施。

本次局部修订的主要内容包括:确定城市居民生活用水量标准的原则,增加城市居民生活用水量分级,提出城市居民生活一级用水量和二级用水量的指标上限值等。

放宽境外机构入股金融资产公司的准入条件

近日,国家金融监督管理总局修订发布《非银行金融机构行政许可事项实施办法》,自11月10日起施行。

《非银行金融机构行政许可事项实施办法》明确,持续扩大对外开放。进一步放宽境外机构入股金融资产公司的准入条件,允许境外非金融机构作为金融资产公司出资人,取消境外金融机构作为金融资产公司出资人的总资产要求。

全方位立体化观测自然保护地

生态环境部近日发布的《自然保护地生态环境调查与观测技术规范》(以下简称《技术规范》),将从11月1日起施行。

《技术规范》规范了自然保护地生态环境调查与观测的指标、技术方法、质量控制要求等。在指标方面,包括生物多样性、生态系统服务功能、环境质量、自然条件与灾害和人为活动等5个方面,设置12类一级指标、24类二级指标和50类三级指标。

《技术规范》兼顾生态系统多样性和物种多样性,将综合“天空地”各种观测技术手段,对自然保护地进行全方位立体化观测。

渝北新牌坊转盘立交环形天桥:9部无障碍电梯正式投用

桥主桥、4条独立的天桥通道组成。天桥最大跨径为38米,主桥全长187.87米,天桥主梁、梯道梁均为钢结构,总用钢量830余吨。该天桥建成后,极大缓解新牌坊立交环岛易拥堵、通行不便的问题。该天桥由环行天

全隐患多以及高峰时段交通拥堵等问题。

天桥建成后,有没有直梯通行,成了周边群众十分关心的问题。“有时候带的东西太多太重,或者老年人、残疾人,走天桥楼梯还是不太方便。”居民王女士表示。

想群众所想,急群众所急。为了能够让行动不便的群众顺利上下天

桥,同时节约过天桥的时间,渝北区特在天桥各路口安装了9部无障碍电梯。

在建设中,渝北区城市更新公司组织相关建设单位召开专题会,并成立工作专班,跟踪督促施工单位完成无障碍电梯的采购、安装、验收等工作。在电梯电源接线改线这一环节中,渝北城市更新公司多次对接和协调有关部门,力争分秒争取早日开通

运行天桥电直梯。

现在到现场可以看到,天桥每部电梯门净宽均达到现行规范标准900毫米,便于轮椅进出;电梯门靠近台阶处还修建了平台并设置护栏和警示标志。“电梯投用后,我们将交给相关部门定期维护,确保电梯安全使用。”该项目负责人杨志刚表示说。

“我们这里经常有老年人出行,

以前腿脚利索的时候爬楼梯还可以,现在越来越吃力了,没有个电梯还真不方便。”家住新牌坊附近的居民陈大爷坦言,当得知家门口新修了环形天桥后,他曾是喜忧参半。一方面,想着有了专门的人行过街设施很安全;另一方面,又怕自己上了岁数,上下天桥吃力。如今,随着天桥的所有无障碍电梯投用,他也不必为上下天桥而烦恼,“现在我们真是享受到‘一键直达’的便捷生活了。”陈大爷说。

陈佳佳

川渝联动 司法协作助推生态环境保护

余公里的盐源县?原来,位于凉山州西部的盐源县是四川的森林草原大县,森林覆盖率达57%以上,有黄葛树、胡桃等上百种古树名木。2017年至2022年,石某某等14名被告人分别在重庆市巫溪县、四川省盐源县和会理市盗挖大量黄葛树(含百年以上的古树14棵,最大树龄超300年)。

今年3月,巫溪法院审理该跨区域环境

资源案件后,随即对涉案古树进行抢救性移植,移交329棵黄葛树等树木给盐源林业和草原局。

“黄葛木俗称‘千年矮’,是独特的景观树种。”巫溪法院刑庭庭长黎勇介绍,黄葛木的种植有着严格的区域和海拔等限制条件,为保护案涉黄葛木等树木不致灭失死亡,此次巫溪法院与盐源法院强化司法协作,签署

古树名木司法协作协议并进行普法宣传,加强对名木古树的保护力度。

签署会上,两地法院就案涉黄葛木移植后的生长与维护情况等内容进行深入交流。下一步,双方将积极探索环境保护新方式,除联席会议等机制外,还将与当地林业、环保等部门研究制定保护方案,实现“一树一策”,为川渝生态文明建设和绿色发展提供有力司法服务和保障。

张永清 杨木一

采矿许可证注销公告

采销[2023](高新区)0001号

以下采矿许可证已经注销,特此公告。

序号	矿山名称	采矿许可证号	注销时间
1	重庆金阳房地产开发有限公司西永街道地热	C5000002016041110141764	2023年10月11日

重庆高新技术产业开发区管理委员会规划自然资源局
2023年10月31日